
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ALTO DA BOA VISTA 
 
 

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE ALTO 
DA BOA VISTA - ONLINE 

                               (Biênio 2020/2022) 

 
Data: 14/12/2022 
Horário: 16:00h 
Local: on line 
 

Participantes: Fernanda Costa Alves (Administradora), Janete Gouvêa (Conselheira), Jacy 
Ghirotti (Conselheira), José Rodrigues (Conselheiro), Maria Cecília Oliveira (Conselheira), 
Renate Nogueira (Conselheira). 
 
Ausências Justificadas: Jaciara Schaffer (Conselheira), Comandante Clóvis de Oliveira 
(Conselheiro). 
 

I. PAUTA: 

Informes gerais – n/a 
 Item 01 – Revisão dos pontos pendentes 
 Item 02 – Segurança  
 Item 03 – Férias da administradora 
 Item 04 – Eleição de suplente de Secretário 
 Item 05 – Minhocário 
 Item 06 – Fumódromo 
 Item 07 – Reunião do mês de janeiro 
 Item 08 – Assinatura das Atas 

 
 

II.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 
 

 Leitura e Aprovação da Ata da 25ª Reunião Ordinária  
A ata da 25ª Reunião Ordinária realizada em 09 de novembro de 2022 foi lida e 

aprovada por e-mail pelos conselheiros presentes na reunião. 
 
 Item 01 – Revisão dos Pontos Pendentes 

Travessia de Pedestres: Fernanda Alves informou que não houve evolução dos 
ofícios encaminhados para a CET, referente ao semáforo, e para a Subprefeitura de Sto. 
Amaro, referente ao rebaixamento das calçadas. Maria Cecília Oliveira informou que 
falou com a subprefeita Patrícia e esta ficou de verificar o andamento do assunto. 

Banners: sem evolução 
Trilha para a nascente: Fernanda Alves informou que não houve mais notícias de 

Carlos Henrique Andrade Oliveira do Festival das Águas  

 

 



Plano de manejo: Fernanda Alves informou que solicitou ao agrônomo  que fosse 
encaminhado ofício (via SEI) à Enel, relativo às árvores que ficam dentro do Parque, 
rente às cercas, para que providencie a limpeza das galhadas que estão afetando a 
fiação da rede primária. Feito isso a SVMA poderá providenciar a poda para que a cerca 
seja preservada. Solicitou à DGPU (Divisão de Gestão de Parques Urbanos) 
encaminhamento de ofício via SEI à Subprefeitura de Sto. Amaro para que faça uma 
poda de limpeza das árvores da calçada (SEI nº 6027.2022/015144-7). Fernanda Alves 
informou ainda que o ajardinamento das calçadas, no lado que margeia a cerca, está 
quase pronto. Com relação ao lado da calçada que margeia a rua, sugeriu colocar 
triturado para criar a base orgânica antes de efetuar o ajardinamento, com o que todos 
os conselheiros presentes concordaram. Sugeriu solicitar mais triturado para ser 
colocado na área entre a guarita e a escola Chapel. No total seriam 3 caminhões. Os 
conselheiros concordaram. Fernanda Alves informou que ainda há erva de passarinho a 
ser retirada, o que já foi solicitado. 

Envernizamento dos bancos e manutenção do módulo (pintura e infra do piso 
externo): Fernanda Alves informou que ainda está na lista empresa de manutenção, 
aguardando execução. 

2ª fase do Parque: Fernanda Alves informou que o contrato está em vias de ser 
assinado e que há recursos financeiros disponíveis. O próximo passo será a emissão da 
Ordem de Início. Maria Cecília Oliveira solicitou que os conselheiros fossem avisados. 

Câmeras roubadas: as 2 câmeras da Sababv roubadas há alguns meses ainda não 
foram repostas. Maria Cecília Oliveira informou que o custo é relativamente alto e que 
ainda não sabe como financiar sua substituição. José Rodrigues informou que há ainda 
outras 2 que estão com os conectores quebrados. Questionou também se seria o caso 
consertar / repor as câmeras agora, já que a central fica na guarita, que será substituída 
por uma nova. Renate Nogueira ponderou que ainda não conhecemos o cronograma das 
obras da 2ª fase e que a reposição / conserto das câmeras pode ser feito 
independentemente de onde a central está funcionando. Assim sendo, ficou pendente o 
tema do financiamento para os reparos / substituições. 

  
 Item 02 – Segurança 

Janete Gouvêa perguntou como está sendo feita a ronda da GCM. José Rodrigues e 
Fernanda Alves informaram que as rondas têm sido frequentes, apesar de a GCM entrar 
efetivamente no Parque poucas vezes. Fernanda Alves se incumbiu de contatar o 
Comandante Clóvis e recomendar que a GCM entre e assine o livro de presença no Parque.     

José Rodrigues expressou sua preocupação com a eficiência da vigilância interna do 
Parque, que não necessariamente cumpre as rondas internas e se posiciona onde 
determinado. A preocupação está também relacionada a orientações que precisam ser 
dadas a usuários com relação a bicicletas e uso de coleira nos cachorros por exemplo. Os 
conselheiros concordaram com suas preocupações e Fernanda Alves irá orientar e, se 
necessário, adequar o pessoal atual.                

 
 Item 03 – Férias da Administradora 

Fernanda Alves comunicou que estará de férias em janeiro, até o dia 15 e que na sua 
ausência solicitará que Márcia Miranda a substitua.  
 
 Item 04 – Eleição de Suplente do Secretário 

Renate Nogueira solicitou que fosse eleito um novo Suplente para sua posição de 
Secretária do Conselho Gestor, já que Christian Pondorf, que ocupava esta posição, não 
está mais no Conselho. Maria Cecília Oliveira se voluntariou, com o que todos concordaram. 



 
 Item 05 – Minhocário 

Renate Nogueira comentou que uma vizinha está disponibilizando um minhocário. 
Fernanda Alves considerou que o Parque atualmente não tem estagiário para cuidar do 
minhocário, mas que pelo momento a equipe de jardinagem poderia fazê-lo. Os conselheiros 
acharam a ideia de ter um minhocário interessante e aprovaram que fosse trazido ao Parque. 
Fernanda Alves contatará a vizinha diretamente. 

 
 Item 06 – Fumódromo 

Fernanda Alves informou que, de acordo com o Regulamento de Uso do Parque Alto 
da Boa Vista, no Artigo 7º - XXXI  é proibido “fumar, exceto no(s) local(is) definido(s) pelo 
Conselho Gestor do Parque, conforme determina o Art.3ª da Lei Municipal nª 17.165 de 30 
de agosto de 2019.” Essa Lei Municipal, por sua vez, diz em seu Artigo 1º que “Fica proibido 
o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos, narguilés ou de qualquer outro 
produto fumígeno, derivado ou não do tabaco, em parques públicos municipais da Cidade 
de São Paulo”, porém, em seu Artigo 3º diz que “ A Secretaria do Verde e do Meio Ambiente 
deverá criar uma área especial dentro dos parques para atendimento aos fumantes, que 
deverão ser distantes de parques infantis, áreas esportivas e demais locais de alta 
aglomeração e circulação de pessoas.”. O Conselho gestor entende que a proibição geral 
de fumar dentro do Parque deve ser atendida e que o fumo somente será permitido fora do 
perímetro da cerca do Parque, ou seja, na calçada, desde que o fumante não deixe resíduos 
como bitucas e congêneres.  

 
 Item 07 – Reunião do Mês de Janeiro 

Renate Nogueira perguntou se haverá reunião em janeiro, o que não é frequente e a 
administradora do Parque, Fernanda Alves estará de férias. Maria Cecília Oliveira 
recomendou que se fizesse a reunião ordinária de janeiro apenas se a Ordem de Início para 
a 2º fase já tiver sido emitida e as obras se iniciarem em seguida. Todos os conselheiros 
concordaram com Maria Cecília Oliveira. 

 

 Item 08 – Assinatura das Atas 
Fernanda Alves solicitou que cada conselheiro passasse no Parque para rubricas as 

atas realizadas no passado. 
  
Nada mais havendo a tratar a Administradora do Parque ABV e Coordenadora do 

Conselho Gestor, Fernanda Alves, encerrou os trabalhos da 26ª reunião ordinária do 
Conselho Gestor do Parque Alto da Boa Vista e eu, Renate Schmitt Nogueira, redigi esta 
Ata. Os participantes desta reunião assinaram a lista de presença, anexa a esta ata. 

A próxima reunião será realizada em 08 de fevereiro de 2023 às 16h online ou no 
Parque. A pauta para a próxima reunião será definida ao longo do mês.  
 
 
 
 
 
                                                                             
                                                                                  São Paulo, 14 de dezembro de 2022. 
 



 
 

________________________________________ 
Renate Schmitt Nogueira 

Secretária do Conselho Gestor 
 
 

Conferência: 
 

 

________________________________________ 
Fernanda Costa Alves 

Administradora do Parque Alto da Boa Vista 
Coordenadora do Conselho Gestor  
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ANEXO 1 

PRESENÇA DA  26ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

14/12/2022 

 

 

 


